PREMIERE S

Devoir de mathématiques n°9 (DS) (16-02-2012)

) Soit f la fonction définie sSuR par : f(x) = x> — 4x + 3. (5 points)
1) A l'aide d'un tableau de signes, déterminer le signdden fonction dex; puis en déduire
le sens de variation dk

2) Deéeterminer une équation de la tangentepuis celle del_y5 a la courbe aux points d’abs-
cisses respectives 1 €0, 5.

3) Tracer les tangentel, et T_g5 et la parabole représentahten utilisant un repére ortho-
norme.

4) Déterminer le réeh tel que la tangent&, au point d’abscissa soit paralléle a la droité
d’équation iy = —3x + 1.

5) a) Ecrire 'équation de la tangentg, a la courbe au point d’abscisae
b) En déduire la valeur detelle que le poinA(0; —1) appartienne &,.

I) Soit f la fonction définie suR par : f(x) = (2x — 1)*(4x + 5)%. (3 points)
1) Sans développer, calcul&r(x).
Montrer quef’(X) = (2x — 1)2(4x + 5)(40x + 22)
2) a) Déterminer le tableau de variation fle

b) En déduire qud a des extremums (a préciser). On admettrah(t}ez%) = —-72,606 24.

I1) Soit f la fonction définie suR par : f(x) = 5x* + 10x3 + 10x? + 1. (2,5 points)
1) Calculerf(x) et montrer qud’(x) a méme signe quesurR.
2) Déterminer le tableau de variation fle
3) En déduire que, pour tout réet f(x) > 1; puis en déduire le signe déx).

X2 +2x—3
X+ 2
1) Etudier la dérivabilité ddé surR — {—2}; puis calculerf’(x).

2) Déterminer une équation de la tangehte, a la courbe au point d’abscissé

IV) Soit la fonction f définie suR — {-2} par : (2,5 points)

V) Le plan est muni d’'un repere orthonorme. (7 points)
(la plupart des questions sont indépendantes)
Soient les pointé\(1; 2),B(-1; —3) etC(5;-2). Soient le milieu du segmeng§C] et J le milieu
du segmentAC].
1) Déterminer les coordonnées du vectBar.
2) Déterminer les coordonnées du pdinpuis celles du poind.
3) Déterminer une équation de la droitpassant paf et paralléle a la droiteBC).

4) Déterminer une équation de la droitepassant par les poinfsetl. Comment se nomme la
droited’ ?
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5) Montrer que, dans le trianglsBC, une équation de la médiadé issue deB est :
3x-4y-9=0.

6) Soit la droites d’équation —-3x + 4y + 2 = 0.
Les droitesd” et sont-elles paralleles ? (préciser).

7) Déterminer les coordonnées du pdintel que : AD = 2BC .

8) Faire une figure.

VI) Soit la fonctionf définie sur ]0xoco[ par: f(x) = x+3 (2 points bonus)

VX
1) Etudier la dérivabilité dé sur ]0;+oo[ ; dans ce cas, montrer gd&x) a le méme signe que
(x=3).

2) Déterminer le tableau de variation ée
3) En déduire qué a un extremum sur ]G ool.
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